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Correction DM Pré CCB n° 3 : ANATOMIE 
 
 

 
 

 
QCM 1 : A 
A) Vrai  
B) Faux : archi faux, l’anatomie fonctionnelle est une des branche de l’anatomie. 
C) Faux : plan latéral = plan sagittal. 
D) Faux : il passe par le 2ème orteil. 
E) Faux 
 
QCM 2 : BC 

A) Faux : le cordencéphale donne le méSencéphale et le rhombencéphale (piège de pute, I know). 
B) Vrai :  
C) Vrai : elle va juste se développer pour arriver à une moelle spinale mature. 
D) Faux : cerveau = télencéphale + diencéphale. 
E) Faux 
 
QCM 3 : E 
A) Faux : l’orifice interventriculaire fait communiquer les deux VL avec le V3. 
B) Faux : il appartient au Diencéphale. 
C) Faux : c’est l’aqueduc du méSencéphale (encore le même piège de pute, oupsiii). 
D) Faux : canal central de la moelle = cavités virtuelle +++ 
E) Vrai 
 
QCM 4 : A (V/V liées) 

A) Vrai   
B) Faux  
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 5  : E 
A) Faux : le nerf olfactif est le numéro I. 
B) Faux : le contingent bulbaire est phonatoire et le médullaire est céphalogyre.  
C) Faux : le nerf facial est moteur, rappelez vous on l’appelle miroir de l’âme car il permet l’expression facial.   
D) Faux : le IX dérivent du 3ème arc branchial.  
E) Vrai 
 
QCM 6 : E 

A) Faux : et nan pas toujours car pour C2 c’est l’inverse. 
B) Faux : WTF ??? Les nerfs spinaux on deux rameau : antérieur pour l’hypomère et postérieur pour l’épimère. 
C) Faux : bah si… elles déçussent.  
D) Faux : les ganglions spinaux sont sur la racine postérieur du nerf donc abritent un corps cellulaire de neurones de 
la voie sensitive 
E) Vrai 
 
QCM 7 : B 

A) Faux : le filum terminale n’est pas un nerfs !!! C’est une expansion de la moelle. 
B) Vrai  
C) Faux : ils sortent par le foramen INTERvertèbral. 
D) Faux : la dure-mère ne les entoure plus une fois qu’ils sortent par le foramen intervertèbral. 
E) Faux 
 
QCM 8 : AC  

1/ A 2/ BC 3/ E 4/ A 5/ E 
6/ E 7/ B 8/ AC 9/ B 10/ B 

11/ A 12/ A 13/ B 14/ C 15/ E 
16/ ABD 17/ ACD 18/ B 19/ ACD 20/ A 
21/ ABC 22/ A 23/ ABCD 24/ BC 25/ AB 
26/ A 27/ E 28/ ABC 29/ D 30/ AB 
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A) Vrai : ce sont des action parasympathiques. 
B) Faux : c’est pas parce que il n’y a pas de CIL au dessus de C8 que ça ne monte pas à la tête prenez l’exemple de 
la mydriase. 
C) Vrai   
D) Faux : item très très WTF, l’othosympatique ne passe pas par les nerfs crâniens. 
E) Faux 
 
QCM 9 : B (V/V non liées) 
A) Faux : ces affirmation sont toutes vraies mais n’ont pas de lien de cause à effet. 
B) Vrai 
C) Faux 
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 10 : B 

A) Faux : c’est la tige de l’hypophyse. 
B) Vrai  
C) Faux : c’est le tractus optique. 
D) Faux : c’est une vue antérieur. 
E) Faux :  
 
QCM 11 : A 
A) Vrai : Vrai, rien de particulier à rajouter. 
B) Faux : il est aussi physiologique (il faut bien que la croissance de l’os s’arrête à un moment …) et même parfois 
provoqué par le médecin. 
C) Faux : quand on voit suture on pense à articulation fibreuse, quand on pense articulation fibreuse à PAS de 
cartilage, ni de fibrocartilage, ni rien du tout qui commence ou se termine par cartilage. La cavité est remplie par le 
ligament. 
D) Faux : dans le plan horizontal, c’est le mouvement contre pesanteur qui se fait dans le plan vertical. 
E) Faux 
 
QCM 12 : A (V/V liés) 
A) Vrai : proximale du tibia = supérieure du tibia, la partie supérieure du tibia est bien proche du genou.  
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 13 : B 

A) Faux : L’innervation métamérique à en plexus ! des muscles du membre supérieur se fait via les rameaux 
ventraux des nerfs spinaux. 
B) Vrai : Tout est juste, on peut rajouter que la zone superficielle est qualifiée de « tôle ondulée ».  
C) Faux : Une trochlée ou poulie correspond à l’articulation d’un rail plein dans un rail creux, c’est celle en selle qui 
est un torre plein dans un torre creux (ne me détestez pas ça finira par rentrer) 
D) Faux : Des lacs de sang artériel à veineux ! ralentissent la circulation au niveau des métaphyses et favorisent 
ainsi les ostéomyélites. La circulation artérielle ne stagne pas. 
E) Faux 
 
QCM 14 : C (V/F) 

A) Faux  
B) Faux  
C) Vrai : L’articulation de la cheville met en jeu le TALUS qui s’articule avec la fibula et le tibia. C’est une Trochlée, ça 
commence par T comme Talus (pas ouf mais pour l’instant j’ai pas mieux à vous proposer dsl). 
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 15 : E (F/F) 

A) Faux   
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Vrai : elle est antéversée car elle regarde en avant du plan frontale de 20°. 
 
QCM 16 : ABD 
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A) Vrai : si vous coupez votre diaphyse et que vous la regardez de dessus, elle aura la forme d’un triangle avec une 
pointe postérieure. 
B) Vrai : et c’est une trochlée 
C) Faux : La malléole interne du tibia descend légèrement MOINS bas que la malléole externe de la fibula 
D) Vrai : Le ligament croisé ant sur la partie ant et le post sur la partie post 
E) Faux 
 
QCM 17 : ACD 
A) Vrai : on passe d’une diaphyse à trois face à une extrémité inf à 4 faces, puisque l’angle latéral s’ouvre et forme 
une quatrième face. (si c’est pas très clair j’ai répondu à un post là-dessus sur le forum avec un p’tit schéma, allez 
voir) 
B) Faux : le pied du singe est musculaire (trop bien, il peut éplucher les bananes avec ses pieds) alors que celui de 
l’homme est osseux, on ne se sert pas de nos pieds pour manipuler les objets (sauf Mamie, mais j’ai des talents 
cachés hehe).  
C) Vrai  
D) Vrai : et le tarse est lui-même découpé en tarse ant et post 
E) Faux 
 
 
QCM 18 : B  
A) Faux : il est bien massif mais il est réniforme, c’est le CV des cervicales types qui est quadrangulaire  
B) Vrai   
C) Vrai : et elles sont flottantes, elle ne s’articulent pas au sternum 
D) Vrai : deux sur le corps vertébrale et 4 avec les processus articulaires sup et inf 
E) Faux 
 
QCM 19 : ACD 

A) Vrai : promontoire qui surplombe le petit bassin 
B) Faux : Ses foramens antérieurs sont prolongés par des gouttières latérales pour le passages des rameaux 
postérieurs à antérieurs ! des nerfs sortants. 
C) Vrai  
D) Vrai : mais pas en antérieur 
E) Faux 
 
QCM 20 : A (V/V liés)  

A) Vrai : S’il se rompt il peut laisser échapper du nucléus pulposus qui va couler, buter sur le ligament postérieur et 
risquer de comprimer les nerfs. 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 21 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le cœur est un organe creux 
E) Faux 
 
QCM 22 : A (V/V liés) 
A) Vrai : on parle d’ailleurs de filtre hépatique 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 23 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai : il n’y a pas de cordage tendineux pour les valves sigmoïdes (aortique et pulmonaire) 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 24 : BC 

A) Faux : les artères coronaires sont les premières collatérales de l’aorte ou de l’aorte ascendante 
B) Vrai  
C) Vrai : le sang retombe dans l’aorte ascendante et vascularise les artères coronaires car les cuspides de la valve 
aortique se ferme 
D) Faux : l’artère coronaire gauche vascularise le ventricule gauche donc elle est sur le plan fonctionnelle plus 
importante que la droite (il doit envoyer le sang dans tout le corps). Ainsi, une thrombose de la coronaire gauche est 
plus grave ! 
E) Faux 
 
QCM 25 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : l’influx électrique se propage du nœud sinusal au nœud atrio-ventriculaire par des faisceaux (tractus) 
internodaux 
D) Faux : c’est 60 impulsions par minute et non par seconde (déso, restez concentré+++) 
E) Faux 
  
QCM 26 : A 

A) Vrai 
B) Faux : le pharynx appartient aux voies aériennes supérieur 
C) Faux : c’est la trompe d’Eustache qui relie les fosses nasales aux cavités tympaniques moyenne, la trompe de 
Fallope c’est tout autre chose (#AGF)  
D) Faux : une lésion du nerf récurrent entraine une voix bitonale 
E) Faux 
 
QCM 27 : E 

A) Faux : les corps étrangers se retrouvent presque toujours dans la bronche principale droite  
B) Faux : le bol alimentaire passe en arrière de la membrane trachéale, dans l’œsophage 
C) Faux : ce sont les artères et les veines bronchiques qui s’occupe de l’alimentation des poumons 
D) Faux : la plèvre ne couvre pas la partie du hile pulmonaire, c’est la raison pour laquelle la plèvre viscérale et la 
plèvre pariétal se retrouve en miroir au niveau du hile 
E) Faux 
 
QCM 28 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Vrai 
D) Faux : il est important de ne pas confondre pilier fibreux et musculaire. Le pilier musculaire s’insère du pilier fibreux 
droit pour cravater le hiatus de l’œsophage 
E) Faux 
 
QCM 29 : D (F/V) 

A) Faux 
B) Faux  
C) Faux 
D) Vrai : tous les épanchements liquidiens vont venir se collecter dans le cul de sac diaphragmatique en T12 car c’est 
le point le plus déclive de la cavité thoracique. En revanche la plèvre se réfléchie bien en miroir au niveau du hile 
E) Faux 
 
QCM 30 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : chaque poumon est enveloppé dans une plèvre qui leur est propre, c’est la raison pour laquelle on peut dire 
que la plèvre viscérale et pariétale se réfléchissent en miroir au niveau du hile 
D) Faux : le centre phrénique se projette en T8 
E) Faux 


